

加力度与促改革并重 2025年货币政策空间足

2025年中国人民银行工作会议1月3日至4日召开。会议总结2024年工作，分析当前形势，部署2025年工作。

新的一年，央行提出将重点抓好七方面工作。受访专家认为，2025年，央行将继续创新丰富金融工具，维护金融市场稳定，着力拓展货币政策空间；更好把握存量与增量的关系，提高资金使用效率，提升金融服务质效。

进一步拓展货币政策空间

中央经济工作会议提出，要实施适度宽松的货币政策。适时降准降息，保持流动性充裕。国家发展改革委宏观经济研究院院长黄汉权指出，这有利于为经济持续回升向好提供宽松的流动性环境，向市场传递稳增长的强烈信号，提振市场信心。

民生银行首席经济学家温彬认为，2025年，央行将继续创新丰富金融工具，维护金融市场稳定；加强市场前瞻引导，防止单边一致性预期强化；缩窄利率走廊，强化对资金利率管控。最重要的是，继续强化利率政策执行和传导，着力提升存贷款利率协同性，降低息差约束，进一步拓展货币政策空间。

经过2024年两次降准后，金融机构加权平均存款准备金率约为6.6%。中国人民银行研究局局长王信在2024~2025中国经济年会上指出，进一步降准还有空间，央行开展二级市场国债买卖的探索也更趋成熟，搭配用好多种货币政策工具，提供充足的中长期流动

性，保持银行体系流动性充裕。

从政策空间看，浙商证券首席经济学家李超预计，央行公开市场操作的现券交易频率、体量可能加大，一方面提供基础流动性支持；另一方面强化对财政政策的协同配合，辅助政府债券顺利发行。

中信证券首席经济学家明明认为，预计在货币政策配合财政政策、增加流动性供给的诉求下，2025年央行将继续加大国债净买入规模；同时，MLF存量逐步回笼的过程中，预计央行也会加大买断式逆回购的投放力度来弥补中长期流动性缺口。整体看，预计这两项工具将会得到更多投放。

考虑到2025年我国将实施更加积极的财政政策，财政赤字率的提升，超长期特别国债与地方政府专项债发行规模的增加，都指向更大规模的政府债券供给力度。市场专家普遍认为，财政与货币政策的协同将主要体现在央行买卖国债的力度与节奏上。

更加精准有效稳楼市稳股市

除了已有的货币政策工具继续发挥更大效能外，市场还期待新的一年如何进一步充实政策工具箱。结合中央经济工作会议提出的“探索拓展中央银行宏观审慎与金融稳定功能，创新金融工具，维护金融市场稳定”新表述，市场对货币政策促进房地产市场和资本市场平稳发展有更多期待。

中国社科院学部委员、国家金融与发展实验室理事长李扬在中国财富管理50人论坛2024年会上曾指出，中央银行必须与时俱进，把资产价格稳定纳入调控视野。近期，央行创设首期规模5000亿元证券、基金、保险公司互换便利，提升机构的资金获取能力和股票增持



专家认为，2025年央行将继续维护金融市场稳定，着力拓展货币政策空间。

(资料图片)

能力，支持资本市场发展。

“2025年支持股市、楼市的结构性货币政策工具有望得到加强，稳定市场预期，促进股市和楼市的健康发展。”南开大学金融发展研究院院长田利辉在接受记者采访时表示，房地产领域可以继续优化个人住房贷款利率定价机制，适当降低首付款比例要求；扩大保障性住房建设的资金来源渠道，比如通过专项债券等方式筹集资金；延长部分房地产金融政策的有效期限，给予开发商更多时间调整业务模式。资本市场方面，可以继续推进支持资本市场的两项结构性货币政策工

具加速落实，从而提升资本市场的流动性和稳定性。

央行年度工作会议提出，2025年将完善和加强房地产金融宏观审慎管理，支持构建房地产发展新模式。用好用足支持资本市场的两项结构性货币政策工具，探索常态化的制度安排，维护资本市场稳定运行。

田利辉认为，新的一年，货币政策工具可以更加注重精准性和有效性。例如，可以通过定向降准、再贷款等结构性货币政策工具，引导金融机构增加对股市和楼市的信贷投放；同时加强对股市和楼市的监管和风险防范，确保货币政策在支持经济发展的同时，不会引发金融风险。

据证券时报

十多年逐梦终成真

陕西彩友守中双色球780万元大奖

为一个似乎遥不可及的梦，您会坚持多久？

近日，陕西福彩兑奖中心，工作人员把彩票递给白先生（化名）手上：“经核验，您这张票中了双色球一等奖1注、一等奖特别奖1注，加上固定奖，总奖金780万元。”

寥寥数语，让来自宝鸡高新区的白先生脸上露出了笑容。他眼前不由浮现出十四年前第一次打彩票的情形，还有其他1500多张彩票背后一次又一次地默默坚守。

“我是从2010年开始玩双色球，中途停了几年，到现在应该有十几年了。”

2010年，一次偶然的机会，白先生接触到双色球，从此便踏上了这条充满期待的购彩之路，中途虽有暂停，但心里始终记挂着，兜兜转转，一晃已有十几个年头。

白先生偏爱复式，这次中奖的也是7+2复式守号票。他守的这组数字是怎么来的呢？

“一直在守号，是幸运数字和小孩生日组合一下。”

每一个号码都是白先生选的。他把幸运数字和孩子生日加进去，把梦想和对家人的爱也倾注其中。每次去守这些号，都像看到幸福生活在招手，守号就有了意义和动力。

拨回时间的指针，2024年11月30日，在高新区一家福彩投注站，白先生照

例打出了7+2守号票，完成了当期的投注。

12月1日，双色球第2024129期开奖，时值12亿大派奖，一等奖井喷20注，单注603万元；其中12注符合单张满20元派奖条件，均分一等奖特别奖，每注166万元。

幸运的是，白先生的7+2复式票符合派奖条件，中共得一等奖1注、一等奖特别奖1注、二等奖1注、三等奖6注、四等奖6注，收获总奖金780万元。

如今中了大奖，白先生很感恩，但毕竟生活还长，他想走得稳稳当当。他也希望更多追梦人，都能理性购彩，细水长流，说不定某一天就可以鸿运当头。

据陕西福彩



倍投奖金
上亿元

办站电话：2858741 2837111

山东男子20元 斩获7星彩1000万元

2024年12月10日，体彩7星彩第24142期开奖，开奖号码为

“5、8、9、9、3、2+9”，全国中出一等奖2注，单注奖金500万元。本期中出的2注一等奖均出自山东临沂。

据了解，本期2注500万大奖出自临沂市兰山区同一体彩店，2注大奖分别出自两张5注10元投注的单式票，两张彩票均以10元单式中得500万大奖，可谓幸运之极！这两注大奖是花落两家，还是一人独得？

近日，一位中年大哥来到临沂体彩兑奖中心，揭晓了“答案”。他不慌不忙地掏出两张一模一样的彩票，要求工作人员给他兑奖。经过认真验证，原来这位大哥张先生（化姓）就是2注7星彩500万的大奖得主。

张先生介绍说，他平日里工作忙碌，购买体育彩票是他近两三年来的业余爱好。“这5注号码是我和我媳妇共同‘研究’出来的。”张先生说，他接触7星彩后，觉得7星彩可以将生活中迸发的各种灵感数字作为幸运号码进行投注，就发动媳妇共同用家人的生日号码组合了5注号码。“这5注号码我坚持投注近一年了，每期我都会打二张，我和我媳妇一人一张。没想到

这次这么幸运，我和我媳妇每人都中了500万！”

至于奖金的使用计划，张先生坦言他临时还没有想好。他说，自己并没有将此次中奖的消息告知孩子，他希望孩子们以后能够自食其力的生活，不要因为奖金的到来产生“依赖感”，打乱现在的生活节奏，失去了奋斗的动力。

张先生也分享了自己的购彩心得，他认为在投注时需要保持理性，用一种平和的心态看待结果。

“买彩票也好，做事情也好，要懂得量力而行的道理，别太计较得失，该来的总会来的。”张先生笑着说。

据山东体彩



小梦想·大乐透